

Hogyan tárgyaltunk az egyiptomiakkal Faludza meghódolása ügyében

(4-ik közlemény)

A legsűrűbb időközletemben ürrigyet találtam arra, hogy Dzsámál találkozhassam. Valahányszor Faludzsára mentem, gondoskodtam róla, hogy dzsippemben legyen valami, hol egy zsák friss narancs, hol finom csokoládé. Nem akartam, hogy Dzsámál kellemetlenül érezze magát amiatt, hogy bizonyos szempontból félénységet voltam. Kinosan vigyáztam arra, nehogy megbántsam az egyiptomiakat érzelmeit. Ha más magatartást tanúsítottam volna, kérdés, hogy az egyiptomiak ilyen szíves fogadtatásban részesítettek volna-e. Talán ez az oka annak, hogy Taha brigadéros emlékirataiban ilyen kedvesen emlékezett meg rólam. Ugyanezt a szíves viszonyt tapasztaltam sok egyiptomi tiszt részéről, akikkel később, Udza al-Hafirban találkoztam, amikor a fegyverszüneti vegybizottságban az izraeli delegáció vezetőjeként szerepeltem.

Igen súlyos feladat hárult rám azokkal a hírekkel kapcsolatban, amelyet az egyiptomi parancsnokok terjesztettek katonáik között és amely szerint az izraeli katonák nem ejtenek foglyokat — s jaj annak a katonának, aki élve kerül az izraeliek kezére. Tudtuk, ennek a propagandának az volt a célja, hogy fokozza a katonák eltökéltségét és máhadságát, vagyis, hogy megakadályozza a kapitulációjukat. Ez a propaganda azt bizonyította, hogy az egyiptomi katonák harci morálja igen alacsony szinten állt. Sok foglyul ejtett egyiptomi tisztet és katonát hallgattunk ki és csak a kihallgatások minden kétséget kizáró módon bizonyították, hogy csak nagyon kevesen tudták, miért harcolnak a zsidók ellen. Egysekk bevallották, hogy sohasem tudtak semmit sem Palesztináról, sem az izraeli lakosairól, s a magyarázata annak, hogy az egyiptomi parancsnokok nem tanúsították bizalmat katonáik iránt.

Ezt a problémát felvettem Dzsámál előtt és követeltem, hogy tárgyalás végett terjessze azonnal Taha brigadéros elé. Ezekben a hírekben az izraeli hadsereg súlyos megvádolásait láttuk, ezért követeltük a hírek megcáfolását. Néhány nappal később tudomásunkra hozták, hogy kérésünket megfelelő módon le tárgyalták. Később megtudtuk, hogy ez az információ helyes volt. Meg kell állapítanom, hogy az egyiptomi tisztet általában szótartóak voltak.

Egy dologban biztos voltam. Sem Dzsámál, sem tucatnyi más egyiptomi tiszt nem ért rá az izraeli háború okait megemészteni. Mindazt, amit rólunk tudtak, nagyon rövid idő alatt tanulták meg, úgyhogy az irántunk táplált gyűlölet — az ellenség gyűlölete — sem ereszett mély gyökeret.

Irta: Jeruchám Kohen

Magánbeszélgetésekben az egyiptomi tisztet azzal indokolták meg sorozatos kudarcukat, hogy katonáik úgy egészségügyi szempontból, mint észbeli fejlettség szempontjából igen alacsony szinten állnak. Azt állították, hogy az egyiptomi katonát ki lehet képezni hadállásokban folytatott álló háborúra, járőrszolgálatban azonban és főleg rohamban kudarcot vall. Ezen túlmenően pedig nem Egyiptom harcolt itt. Egyiptom a mozikban és a kabarékban ül. Az egyiptomi értelmiség, az ifjúság színe-java, nem jelentkezett önként katonai szolgálatra. Igazság szerint az egész háború nem is érdeklő őt. Ez pedig nem az ő hibája.

Elhangzottak azonban más érvek is.

A szövetségesek árulása

Az egyiptomi katonák nem ismerték eddig szövetségeseit, akik vele „vállvetve” harcolnak a közös ellenség ellen. Ezért volt érthetetlen számukra, hogy a szorongatottság idején miért nem sietnek segítségére ezek a szövetségesek. A parancsnokok is adósak maradtak a válaszal. Ők őszintén feltették a kérdést: mi lehet az oka annak, hogy a jordáni szövetséges, aki a hebroni hegyekben állomásozik nem támadja meg azon a szárnyon az agresszív, folyton offenzívában lévő közös ellenségét. Az egyiptomi katonák, kinek bajtársai úgy hullottak, mint a legyek, gyávának és árulónak tekintették szövetségeseit, aki nem sietett segítségére.

Egyszerű szavakkal és tisztelettel magyarázták az egyiptomiak a palesztinai arabok iránti viszonyukat. Szemről-szembe alig találkoztak. A tájzólásokban rejülő differenciák miatt alig értették meg egymás nyelvét. S amikor az egyiptomiak egy része szent küldetést látott ebben a háborúban, melynek célja a testvérek megmentése, mindannyian feltették a kérdést: miért nem állnak csatasorba maguk a palesztinai arabok, miért nem járulnak hozzá a közös ellenség legyűréséhez. Az egyiptomiak nem értették meg (talán azért, mert nem látták) min mentek keresztül a palesztinai arabok. Lustasággal és gyávassággal vádolták őket. Azok a kiserietek, amelyeket az egyiptomi hadsereg tett a helyi lakossággal való együttműködésre, csak növelték ezeket a vádakokat. A menekültek özöne, amely a harcok elfajulásával óriási árványokat öltött, súlyos gazdasági és adminisztrációs problémákat idézett elő. Ezek a problémák nagy terhet róttak az amugyis súlyos bajokkal küzdő egyiptomiakra. Az egyiptomi jeruzsálemi főmunkás játékbáznak tekintették, akik arab politikusok és idegen hatalmak igyekeznek különböző célokra felhasználni. Ugyanakkor veszélyes tényezőzt láttak benne, aki az egyiptomi megszállási övezetben bonyodalmakat idéz elő.

Dzsámál tudta — és ebben a hitében semmi sem ingatta meg — hogy az angolok kergették bele országát ebbe a háborúba, melyhez az egyiptomi népek tulajdonképpen semmi köze sincsen. Véleménye szerint ez a háború az angol üzletés érdeme volt: az angoloknak ugyanis sikerült az egyiptomi politikában rejülő lehetőségeit és dinamizmusukat ki-

írelt ellen irányítani és ezzel kitölteni az egyiptomi háborút a szociális csatorna és Szudán felszabadítására. Szerinte az angolok ismét becsapták őt és népét. S habár Dzsámál csendesen beszélte, szavaiból kikendőlt, hogy súlyosan megbántották.

Ez a magyarázata annak, hogy noha küzdött ellenünk a Jád Mordecháj, Nicánim, Negba és Irak al-Mansia körüli harcokban, nem vaktotta el a gyűlölet. Ugy lát-szik, hogy a háborút elengedhetetlen sportmecsnek tekintette és igyekezett sportzerűen viselkedni.

(Holnap folytatjuk)

Felhívás az új-ölecionista ászkánohoz

Az „Új-ölecionista Ászkáno Szervezete” legutóbbi vezetőségi ülésén dr. Herschkovits Fábán és Spielmann Eliezer indítványára elhatározták, hogy felzújítsák az új-öle ászkánokat a „Brit Hárisonim” szervezetbe való belépésre, mivel a mozgalom célja, hogy a Brit Hárisonimnak minél több új-öle ászkán tagja legyen.

Felkérjük ezért tagjainkat, hogy saját érdekében sűrűn jelentkeznek be írásban csatlakozásukat a Brit Hárisonim szervezetbe és pedig Spielmann Eliezer, Báb Jám, Sikun Amidár 100 címen, vagy közvetlenül a Brit Hárisonimnál: Tel Aviv, Montefiore u. 27, Haifa, dr. Winterstein címén (Pevsner u. 5.) és Jeruzsálem, Slomo Klmchi (POB 92).

Három további letartóztatás a Tachana Merkazitnál történt verekedés ügyében

Az Esed vezetősége a hatóságokra és a sajtóra hárítja felelősséget a sofförök elleni hangulat miatt

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást a telavivi autóbusszállomáson pénteken délután történt incidens ügyében, amelynek során Jochák Szegáll Egged-sofför szívszélhűdésben meghalt. Letartóztattak három fiatalembert, aki meg akarta akadályozni a rendőrséget, hogy a verekedés miatt őriztetett négy gyanúsítottat elszállítsák. A három letartóztatott személyazonosságát nem közölték a nyilvánossággal és a rendőrség csak annyit árult el, hogy a rendőrséggel szembeni erőszakoskodás, valamint a rendőrköcsi megdumádása miatt fogják őket felelősségre vonni. A rendőrség egyébként most annak megállapítására törekszik, hogy kik uszították ellene az autóbusszállomás közönségét.

A verekedésben való rész

vétellel vádolt Chám Avni és 17 éves büntársán ügyben Millman ügyvéd tegnap fellebbezett a törvényszékben, a vizsgálóbíró döntése ellen, amelyben elrendelték ellenük a nyolcnapos vizsgálati fogságot. A beadvány szerint a rendőrség már befejezte a vádoltak kihallgatását, a patológus orvos pedig megállapította, hogy Jochák Szegáll szívszélhűdésben halt meg, nem pedig sérülései következtében. Ezenkívül Chám Avni még iskolába jár és esen a héten vizsgáit vanak.

Az Esed vezetősége tegnap a Hisztradruti sajtóban nyilatkozatot tett közbe, amelyben felhívja a figyelmet, hogy a pénteki tragédia csak betetőzte azokat az eseményeket, amelyek napról-napra ismétlődnek meg a központi autóbusszállomáson és másutt, ahol az autóbusszok megfordulnak. A nyilatkozat szerint az autóbusszsofförök elleni lelkületlen hajszát indult, felelősségteljes személyiségek, intézmények és a sajtó részéről. Ma már olyan elvadult állapotok uralkodnak ezen a téren, hogy mindenki jogosnak tartja, hogy kezesse, jenen a sofförre, aki az adott körülmények között legjobban végzi munkáját és igyekszik kiszolgálni a közönséget. A pénteki esetnek — mondja a nyilatkozat — fel kell rázni a közvéleményt s elsősorban a kormányt, hogy rendet teremtsen abban a káoszban, amely a közönség és az autóbusszutasok egymás közötti viszonyában.

Bonyodalmaktól tartanak a Kaspi-tenger halászati koncessziója körül

Washington, (UP). Diplomáciai körökben valószínűnek tartják, hogy a perzsa kormány határozata, amely szerint nem újítja meg a Szovjetunió halászati koncesszióját a Kaspi tengeren, meg bonyodalmakhoz fog vezetni. Nemcsak a 25 év óta fennálló közös orosz-perzsa vállalat vagyonának felosztása okozhat nehézségeket, hanem az is, hogy sohasem állapították meg a perzsa-orosz határnak a Kaspi tengeren átvonuló pontos vonalát.

Washingtonban azt hiszik, hogy az oroszok követni fog-

Tel Aviv városa is tiltakozik a magyarországi zsidók deportálása ellen

Viharos kommunista tiltakozás Salpeter Julius javaslatára miatt — Köszönetet szavaztak Peron argentinai államelnöknek

A telavivi városi tanács vasárnap esti igen viharos légkörben lefolyt ülésének igen mozgalmas mozzanata volt, amikor Salpeter Julius képviselőtestületi tag követelte a városi tanácstól, csatlakozzék a közönséges általános tiltakozásához, a magyarországi zsidók deportálása ellen és követelje számukra a szabad aliját.

Silber kommunista tanácsos, akinek felszólalását számos közbeköltés zavarta meg, ellenzte a javaslatot és állította, hogy sem Magyarországon, sem pedig más népi demokrácia országokban nincsenek deportálások, vagy zsidóüldözések. A városi tanács egyhangúlag elfogadta Salpeter Julius javaslatát.

Dávid Jután (Chérut) képviselőtestületi tag azt javasolta, hogy a városi tanács is fejezze ki köszönetét Peron argentinai köztársasági elnöknek, mert kijelentette, hogy befogadja a keleteurópai menekült zsidókat. Silber kommunista tanácsost ekkor azt kifogásolta, hogy nem kell köszönetet mondani fasizista államnak, ami újabb nagy vihart váltott ki. Végül Levanon polgármester bejelentette, hogy a maga részéről is elismerésméltónak tartja, ha külföldi állam feje eltilti a zsidókra és cionistákra szőtt moszkvai vádakat és segítséget ajánl fel az üldözötteknek. A városi tanács végül is köszönetet szavazott Peron elnöknek.

Kifogásolt, hogy a bonni kormány nem mutat elég „porosz szellemet”

Alo-Szásorszag egyik miniszterének feltűnését követően a „Alldeutscher Block” gyűlésén Berlin (AFP). — Alo-Szásorszag kormányának egyik tagja, Von Kessel, tegnap beszédet tartott az „Alldeutscher Block” gyűlésén, amelyben kifogásolta, hogy a bonni kormány nem mutat elég „porosz szellemet”. Von Kessel azt követelte, hogy állítsák helyre a régi jó és szorgalmas Poroszországot, amely Európa véddobástya volt az ázsiai támadások ellen.

Von Kessel beszéde azért kellett figyelmet, mert pártja, a Német Front az utóbbi időben röntaktívul erősödött és élénk tevékenységet fejt ki. A párt eddig „A hon-

A bécsi zsidó kommunisták kiléptek a hitközség vezetőségéből

Az osztrák kommunista párt elhőll a lemondásukat

Bécs (AFP). Az osztrák kommunista párt központjában nagy vihart váltott ki, hogy a párt 15 zsidó tagja kilépett a bécsi zsidó hitközség központi bizottságából, ahol ezáltal a párt képviselői nélkül maradt. Az osztrák kommunisták most attól félnek, hogy tagjai a lemondásban a kommunista antiszemitaizmus igazolását fogják látni és ezért a párt-vezetőség legutóbbi ülésén élesen elítélték a zsidó bizottsági tagok lemondását.

A lemondottak között van dr. Heinrich Nadler, a kommunista párt központi bizottságának gazdasági referense, aki egyuttal visszavonult a kommunista párt Globus nevezetű kiadválla-latának vezetésétől. Ezenki-

vül lemondott Antonia Lehr is osztrák kommunista bé-kemogmalom egyik vezetője és dr. Max Umschweif, volt magasrangú rendőrtiszt. Zsidó körök szerint a vezetőkkommunisták azért hagyták ott a hitközségi központ vezetését, mert a prágai és moszkvai vádak után helyzetük tarthatatlanná vált.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

JERUZSALEM: Holnap tartja előadását Gervál Sándor a HOH Jeruzsálemi kultúr-estjén.

Holnap, szerdán este fél 9 órakor tartja előadását Gervál Sándor a HOH kultúr-estjén, a Semadar termében (Princess Mary utca). Az előadó beszélni fog a világirodalom szerelmi költészetének három legnagyobb alakjáról, Boccaccióról, Villonról és Ady Endréről, akiknek egyik legalaposabb ismerője.

Az előadást Dan Ofry vezeti be, aki az izraeli politikai nagyságokról fog néhány érdekes részt közölni. A terem korlátolt befogadóképessége miatt kérjük a közönség pontos megjelenését.

LUDD Ertesítjük tagjainkat, hogy f. hó 6-án, péntek este 8 órai kezdettel Oneg-Sábátét rendezünk otthonunkban. — Program: Aktuális témák. Jöjjetek minél számosabban! Pontos megjelenést kérünk a vezetőség.

ROS PINA

A rospiná helyecskort ezután hívja meg tagjait 1958. február 7-én, szombaton délelőtt 11 órakor a Weinberger-féle vendéglőben megtartandó igen fontos gyűlésre. A gyűlés napirendjén szerepel beszámoló a helyecskortnak eddigi működéséről, a jelenlegi helyzetéről, a jövődébéli tennivalókról és vezetőségének választása. A napirend fontos-ságára való tekintettel kérjük úgy a tagokat, mint a Ros Pina és környéki magyarkuákat minél nagyobb számban megjelenjen.

TEL-AVIV

Keresők öket, levélük van a Hitachdut Oléj Hungariánál: Ancselovits Tibor szül. 1926. (Budapest); Braun Zeev, Jaffa, Roh. 18; Grünfeld Juci (szül. Frischmann, apja neve Sándor, anyja neve Ilonka); Grosz házaspár 1948-ban alijáztak, egykori lakásuk: Budapest Izabellau. ; Grosz Reuven; Hirschberg Mose, T. A.; Klein Herman T. A.; Szekulesz Béla (Ujpest — legutóbbi magyar alijával jött); Weiss Cornel T. A., POB 111.; Wiener vagy Weiner Albert, Budapest, (1940—50-ben jött); Munkát keres: pozitív-re-tusör fényképező; vasalónő; sofför-autószerelő 26 éves praxissal.

Könyv, folyóirat, képeslap és minden felismeréses magyarnyelvű olvasmány adományozására kérjük fel a magyarku jüsvut, hogy a tudókörházakban fekvő betegeknek (akik a kölcsönkönyvtáraktól nem kaphatnak könyveket) eljuttathassuk. Könyvadományokat Tel Aviv, Lillienblum 33 sz. alá HOH-hoz kérjük.

Szociális bizottságunk fogadó órái minden vasárnap és szerdán délelőtt 12-2 óráig. Felkérjük a segítségre szorulókat és tanácsot kérő öket, hogy a fenti hivatalos órákhoz szigorúan ragaszkodjanak, mert más időpontban nincs módunkban rendelkezésükre állni.

Délelőtti háber tanfolyam. Ez év február 2-án, kedden d. e. 11 órakor Gross Eliezer tanár vezetése mellett újabb tanfolyam indul kezdők részére, hertenként háromszor (hétfő, szerda és csütörtök) délelőtt 11-12 óráig. Beiratkozások, mindegyre a HOH irodájában a hivatalos órák alatt és Gross tanárnál a Ráeáchar utca 2. szám alatti iskolában délután 2-3 óráig.

Megnyilt
WEINGARTEN
hirdetési iroda és nyomda.
TEL-AVIV.
Hillel Hazakén u. 8. szám.
Bejárati: Allenby u. 56-nál,
az Atara kávéház mellett.

Hirdetése
AS APROHIRETSEK
az UJ KELET
és az összes izraeli lapok
részére eredeti áron.

Nyomatványok
névjegyek, — meghívók,
családi értesítések,
számlák és egyéb üzleti
nyomatványok

elcsón, gyorsan,
művészi kivitelben.
Tva: 12—6.

A t. Ház négyéves jubileumára

Irta: DAN OFRI

Az izraeli polgár lassan hozzá szokik, hogy nálaunk tulajdonképpen minden perc történelmet csinálnak, és ország eseményei az idők multával több-kevesebb lemultával több-kevesebb lemultával váro tanulóifjúság eljövendő leckéiben.

Egy ilyen fejezet lesz a jövő történelmkönyvében az izraeli parlament alakulása, amely négy évvel ezelőtt, egy hétfői délután jött létre a Szochnut hatalmas joruzsálemi üléstermében. Drámai feszültség, meg hatottságtól könnyes szeszhatottság és a világsajtó képviselőinek pártatlan részvételével foglalta el helyét dr. Chaim Weizmann, az ideiglenes államtanács elnöke, akinek kalapácsütése az új született héber állam első megválasztott parlamentjének, a Kneszetnek megnyitását jelezte.

1949-ben történt, hogy a királyok székhelyén, a nyugati falról néhány száz méternyi távolságra, Izrael örök fővárosában egybegyűlt az ország megválasztott 120 képviselője s ország-világ felelős figyelmét középre lefektette az izraeli politikai reneszánsz alapjait, kihirdette az országgyűlés megalakulását.

Azóta az izraeli parlamentizmus mérföldes utat tett meg. Alapvető törvények hosszú sorát szavazta meg és kialakította az a gyakorlat, melyre más államok életében hosszú évtizedek kellenek. Fărădhatatlan munkával, éjszakába nyúló sokszor forró és viharos hangulatú ülésekkel és megszámlálhatatlan szónoklattal járult hozzá a Kneszet állami létünk utjának kialakításához, miközben önmaga is a szüntelen változás és fejlődés egyre magasabbra törő fázisába jutott.

Országgyűlési képviselő rövid nadrágban
Még nem is olyan távoli az a kép, amikor a nagyrészt chalucl beállítottágu Kneszet tagok khaki öltözékben, kihajtott gallér ingben és sokan rövid nadrágban jelentek meg a t. Házban...

A pionírszellemű és „kispolgári csökevényektől mentes” országgyűlési képviselők külső megjelenése természetesen tüntetett a cionista mozgalom és a telepítés hőskorában. Nem így azonban a rendezett állami élet idején, amikor a külföldi érdeklődésnek a pergőtűzben álló izraeli parlament és a dolgok komolysága megkövetelte, hogy a toaletkeken némi változásokat eszközöljenek. Ennek pedig legfontosabb híve nem más, mint a kormány szertartásmestere, dr. Simon protokollfőnök volt.

Egyszer felkérte a tisztelt Ház tagjait, hogy amennyiben nem ütközik különös nehézségekbe, a képviselők rendezett európai öltözködéssel, nyakkendővel, a kabátot pedig innepélyes alkalmakkor frakkban és cilinderekben jelenjenek meg. Az úgy annak idején élénk konsternációt váltott ki a fiatal kibucnyik-politikusok körében, de az állami ülésekön, a székfoglalásnál és az országgyűlési munkák során a képviselők a megadott szabályokhoz ragaszkodtak, és a panasz szó nélkül hajrájuk végre az állami nagyjai a mindenható protokollfőnök utasításait.

Omega egyébként mindig fehér kamazsól, ezüst botl, cilinderek és hosszú ferencjézsek-kabátok, valamint az elengedhetetlen fehér margaréta-virággal a gomblukában jelenik meg a nyilvánosság előtt.

Amíg a Kneszet a fővárosba jut a tengerparton lévő Knesset moziból és San Ramo szállóból épített helyiségbe, a győztes fájalmakat a pozitív üléstermet, bárki, a székfoglalás helyére...

hosszú parlamenti folyosót és rengeteg irodahelyiséget rendeztek be.

Itt élt első napjait a zsidó parlament, itt hoztak számos létfontosságú törvényt és itt hirdette ki Ben Gurion miniszterelnök, hogy Jeruzsálem a zsidó állam integrális része, elválaszthatatlan az ország testétől, ahová később, a megfelelő technikai előkészületek befejezése után, át is helyezték a Ház székhelyét.

Jeruzsálemben pedig a King George sugárút szívében fekszik ma a Kneszet és a főváros lakosságának büszkesége, a turisták látogatásának első állomása és gyakorlatilag nemcsak az ország lakosságának, hanem az egész világ zsidóságának a fájdalomait, örömeit és problémáit kifejező hatalmas pódium.

Az elnök és kalandora
A Ház külpolitikai, pénzügyi vitáin magasra szökik a politikai feszültséget mérő képzeletbeli barométer hiánya és ilyenkor a sajtópáholy megtelik a hírnyelvények, fotóriporterok, a rádió és napilapok megbízottainak tömegével, akik feszült érdeklődéssel követik a néha napokon át húzódó vitákat.

Sprinzáknak hűzelnök mesterritinnal vezeti a dinamikus tempóval szónokló képviselők vitáit és tekintélye az összes pártokon felül áll Ritka eset, hogy valamely képviselő huzamosabb ideig szembeszállna vele, mert Sprinzáknak hatalmas fegyvere van, — az elnöki kalapács. Ennek ütemes koppanása pedig legtöbbször fanyar képet varázsol az állan dóan még „csak néhány percet” kérő debatterek arcára, mert tudják, hogy a Kneszetben egy emberrel nincs vita és a hűzelnök... Utótt a kalapács, a beszédidőnek visszazohozhatatlan vége és a sok „mondanivalóval” rendelkező képviselő elhagyja a szónoki emelvényt. Mert nagy hatalom az Elnök és Kalapács. Ketten akár az egész Ház ellen felveszik a küzdelmet, ami tapasztalt parlamenti újságírók szerint igen biztató jel... az önkéntes házfegyelem élő bizonyítéka.

Ha mérleget csinálnak
A mai kritikus időkben a Kneszet szava, a Ház véleménye, a zsidó nép hangja messzire kell, hogy szálljon, mert súlyos történelmi hivatás hárul nek. Naprendjébe tűzi a zsidó népet ért minden sérelmet, legyen az a világ bármelyik függőnye mö-

gött is és bátran hallatja független szavát minden kérdésben, amely a világ előtt áll.

Természetesen a Kneszet még sok kívánivalót hagy maga után. A parlamentaris élet számos gyermekbetegségével kell megküzdnie, amelyek végül megadják a színvonalas munkájának sajátos képét.

Mindamellett, ha ma, négy év távlatából mérleget kívánunk csinálni az első és második Kneszet tevékenységéről, határozottan pozitív képet kapunk. Létrehozta a gondolat- és szólásszabadság nyugvó demokratikus, zsidó állam legmagasabb politikai keretét, amely éberben örökdió a köz és az egyén szabadsága, jogai és biztonsága felett. Messzire világitó fátylaként mutatja az utat egy új életre kelt nép életében és szilárdan demonstrálja a világ népei felé állami létünk díszét, a Közkelet legdemokratikusabb törvényhozói testületét, az izraeli Kneszetet.

Jeruzsálemben bűnügyi eljárást indítottak a hátralekos adófizetők ellen

A jeruzsálemi ügyészség több bűnügyi eljárást indított hátralekos adófizetők ellen. Ez az első eset az állam fennállása óta, hogy adóhátralékot bírói úton akarnak behajtani.

A beperelt cégek között van a Hámkásér autóbussz-vállalat és annak igazgatója, mert 1952 augusztusa óta egyáltalán nem fizetnek jövedelmi adót, azonkívül az-

Altalanos mérnöksztrájk fenyeget a villanytársaságnál

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az ország zavartalan áramellátása szempontjából igen veszélyes munkaviszály robbant ki tegnap a telavivi villany művekél. A szakszervezeti központ ugyanis tegnap négy villanytársasági mérnököt állított a Híszadruat legfelsőbb fegyelmi bírósága elé és kizársukat követelt.

A négy mérnök közül A. Rabinovics a Reading-villanytelep főmérnöke, aki másik három társával együtt megszervezte a társaság 250 mérnökét és a vállalati üzemi bizottság megkerülésével külön füztesemelési követelést juttatott el a villanytársaság igazgatóságához.

A szakszervezeti központ megtiltotta a különakciókat és ígéretet tett a mérnököknek arra, hogy a vállalati üzembizottságban képviseltettséghez fognak jutni. Ugyanakkor felszólította a mérnököket, hogy vonják vissza az igazgatóság elé terjesztett követeléseiket, amit a mérnökök megtagadtak, mert

Jeruzsálemben bűnügyi eljárást indítottak a hátralekos adófizetők ellen

A jeruzsálemi ügyészség több bűnügyi eljárást indított hátralekos adófizetők ellen. Ez az első eset az állam fennállása óta, hogy adóhátralékot bírói úton akarnak behajtani.

A beperelt cégek között van a Hámkásér autóbussz-vállalat és annak igazgatója, mert 1952 augusztusa óta egyáltalán nem fizetnek jövedelmi adót, azonkívül az-

Tanfolyamokat szerveznek az állami tisztviselők továbbképzésére

Héber nyelvkurzusok, jogi és közigazgatási, valamint más szaktantárgyak szerepelnek a vizsgával végződő tanfolyamok anyagában

Az állami tisztviselők országos szervezete az ország különböző városaiban tanfolyamokat tart az állami tisztviselők továbbképzésére. A szervezet ezt tartja a legjobb módnak arra, hogy a tisztviselői kar munkáját feljavítsa. Jeruzsálemben, Tel-Avivban és Haifán mintegy ezer állami alkalmazott vesz részt héber továbbképző nyelvtanfolyamokon. A felelősségteljes állásban lévő tisztviselők számára jogi és közigazgatási kérdésekről tartanak féléves kurzusot, amelyen 400 ember vesz részt. Tanfolyamokat rendeznek alacsonyabbrangú tisztviselőknél a három nagyvároson kívül Tibériáson és Afulén is. A tanfolyamok vizsgával végződnek. Az Apotoposznak 200 tisztviselője tanulja a beosztásukkal járó feladatokat, míg Haifán

Köze 4 és félmillios pótköltségvetés

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A kormány tegnap a Ház asztalára helyezett egy pótköltségvetést az 1952-53-as évre, amely a rendes büdzsé 168 millió forintján kívül további 4 millió 465.000 forint kiadásra jogosítja fel a kormányt. A javasolt pótköltségvetés a postai szolgálatok és a kikötők bevételeiből kívánja fedezni a közlekedésügyi minisztérium által előirányzott további 4,5 millió forint összegű kiadásokat.

Az incidensből kifolyólag a társaság Haifán foglalkoztatott 120 mérnöké tegnap egézsnapos figyelmeztető sztrájkot rendezett és az ország déli részében dolgozó villanytársasági mérnökök is azzal fenyegetnek, hogy abbahagyják a munkát, ha nem szüntetik meg az eljárást társaik ellen.

Németországnak félmilliárd dollár értékű aranya és devizája van

A német termelés már meghaladta az 1936. évének a 160 százalékát

Düsseldorf (UP). — A Németországban működő amerikai ellenőrző bizottság hivatalnokai rendkívül érdekes adatokat közölnek Nyugat-Németország gazdasági fellendüléséről, amely jóval meghaladta a többi európai állam fejlődését. — Míg másfél év előtt jórómán nem volt aranya, vagy devizakészlete a nyugati német köz társaságnak, ma Németország 550 millió dollárnyi arany és deviza felett rendelkezik. A dollárokban folytatott külkereskedés lemerlegében ugyan kisebb hiány mutatkozik, de ez búsán ellenesúlyozza

azt a 200 millió dollár, amelyet az amerikai hadsereg költ évente Németországban.

Az amerikai kormány eddig csak kisméretű fegyverkezési rendelkezéseket helyezett el Németországban, de ebben az évben 20-30 millió dollár értékű rendelésekre számítanak. Ezenfelül az amerikai kormány a folyó pénzügyi évben már is 22 millió dollár értékű árut vásárolt be a Nyugat-Berlin segélyezésére irányuló program keretében. Nyugat-Németország termelése már elérte az 1936. évi szint 160 százalékát és még emelkedőben van. A német ipar még legalább 25 százalékkal emelkedhet a termelés, de a német gyárilapok még mindig a termelést korlátozó kartellek barátai és inkább kevesebbet gyártanak magasabb áron és nagyobb haszonnal. Kivételt

RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemezek, 7.59: híresszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: zongoraszármok, 11.20: fúvós zenekari hangverseny, 12: a kórházak műsora, 12.30: operarészletek, 13.30: hírek, 13.48: hanglemezek, 16: szórakoztató zene, 16.45: könnyű zene, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: hanglemezek, 19.45: Noé-bárkája műsor, 20.24: Tenáz részletek (Jirmijáhu 19-20), 20.30: hírek, 21: a rádió zenekarának hangversenye Edít Goldschmidt (alt) közreműködésével, 22.30: hanglemezek, 23: híresszefoglalás.

Párhuzamos műsor.
13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: francia kamarazene, 17.50: hanglemezek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

Zsidó orvosok

Irta: Dr. FEUERSTEIN EMIL

Vagy három hete kalapál az ember agyában ez a rettenetes, eszelen vérvád a moszkvai orvosok „összeesküvéséről”, kalapál az ember agyában, mint az a kis rovar, mely Isten büntetése volt Titusz fenhéjázásáért.

Az orosz zsidóságnak nem sikerült bekapcsolódnai közösségünkbe - vádolt a Kreml és vádolja mindenekelőtt az orvosokat, de vajjon van-e magasabb kapocs az emberek között, mint a fájdalom közössége? És a szent világinternacionális birodalmában, mely csaknem olyan szent, mint a vörös imperializmus birodalma, trónon az orvos, nem kérdéses a beteglét, milyen a politikai beállítottsága, minden ember szent előtte, elhomályosultak a mesterségesen meghúzott határvonalak, hosszú a lástól kiszáradt nyelv csak egy nyelven beszélt: a fájdalom szivtépő sikolyán. És mikor a lelkes kommunista orvos odamegy a szekrényhez, kivéve belőle egy kis sárga folyadékot és pillanatok alatt elaltatja a győztes fájalmakat és jótékony álmot varázsol a pokol kinek helyére, —

mi az oka annak, hogy még kilencven éves korában is frissen szaladgál az égbetörő vatikáni kupola szédítő oszloppereidáj fogadt és meg nem szűnő életkedvvel vezeti az építkezést Buonavetti azt válaszolta:

— Szentatyám egy titkos elixerem van. Az arab Maimonidesztől kaptam, a világhírű Maimonidesz dedúno kájtól, ez őri meg fiatalágomat! De tudom, hogy Szentatyám nem szereti a zsidókat, ezért nem merem a zsidó Maimonidesz elixirjét felajánlani...

II. Gyula egy pillanatra elkomorodott: — Igaz van fiam, a zsidókat nem szeretem, de az életemet a zsidóknál is jobban szeretém!

Azóta Michelangelo és a pápa együtt fogyasztották bibliai koruk végéig Maimonidesz csodaelixirjét... És mennyire szerethette az utolsó cár, II. Miklós, egyetlen beteg fiát, ha el tudta felejteni a magáélesztet véres pogromok gyilkos tüzeit, a máglyák embervértől piros lángtergét, amikor rezsektó szőlői szivvel kitaráta palotája kapuját a berlini Izraeli professzor előtt, csak hogy megmenthesse az szenvedő gyermekét és megmenthesse... trónját. A vörös cár, aki most ugyan-

azon trónon ül, zsidó orvosok feláldozásával akarja uralmát megmenteni.

Magyarországon is üldözik a zsidó orvosokat. Senki sem emlékszik többé Korányi Frigyesre, aki szakadatlan agitáció és fáradságot nem ismerő munka árán a „morbus hungaricus” a tüdővész elé felépítette, a legelső védőgátat: az Erzsébet királyné Szanatóriumot és ezáltal az évente 40.000 főnyi magyar tüdővész halállejtőt vizezta a nemzet vékeringésének. Sok ilyen Korányi csillag tűndökölt a magyar orvostudomány firmamentumán, Stillek, Groszok, Herzelek, Benediktek, Bálintok, Szilik, Liebermanok, Goldziherek egész galériája. Minden hiátlan Pasteurnek örökebe lépette, mint a párizsi Pasteur-intézet igazgatóját.

A világ leghíresebb orvostudósainak homlokán ott ragyog a Nöbel-díj diadémá-

Az egész szabad világ megbélyegzi a Moszkvából kiindult antiszemita hadjáratot

Cuba az UNO-ban fogja javasolni a moszkvai antiszemita hullám megbélyegzését Bartley Crum és John McClay a zsidóellenes és antizionista akció okairól és céljairól

Cuba (UP). — Battista államelnök tegnap közölte, hogy utasítására Cuba küldöttsége az UNO februárban folytatódó közgyűlésén indítványozni fogja a Moszkva által megindított antiszemita hadjárat elítélését. Battista éles szavakkal bírálta a Szovjetunió és csatlósállamainak zsidóellenes hajszáját.

New-York (UP). — Az amerikai munkásszervezetek megbízottai tegnap konferenciát tartottak, hogy megszervezzék az Egyesült Gyűjtőakció 1953 évi kampányának lefolytatását a munkásság körében. A konferencián felszólt dr. Bartley Crum, az ismert ügyvéd és író, aki kijelentette, hogy a moszkvai antiszemitaizmus, amely Izrael és a zionizmus elleni támadások leplebe öltözött, szerzője az Amerika és szövetségesei ellen folytatott hidegháborúnak.

„A moszkvai kormány — mondotta Crum — azért kezdett alávaló antiszemita kampányba, hogy felélenkítse a német náci Nyugat-ellenes beállítottságát, a munkánvilágban pedig komoly zavart idézzon elő az Izrael-ellenes arab extrémizmus útján.”

Dr. Goldmann a veszélyeztetett zsidó tömegekért

Dr. Náchum Goldmann Párizsból küldött üzenetében kijelentette,

az Egyesült Gyűjtőakciónak fel kell készülnie arra a napra, amikor Moszkva talán mégis helyt ad állandó követelésünknek és kiengedi zsidó lakóit.

Dr. Goldmann hozzáfűzte, hogy egyes mohamedán országokban a zsidók nagy tömeget veszélyeztet a nacionalista mozgalom és ezeknek a befogadására is fel kell készülni.

Az Egyesült Gyűjtőakció ezévi költségvetését 144 és fél millió dollárban állapították meg. Texasban a Gyűjtőakció kampányának megnyitóján összesen egymillió dollárba szót csekket nyújtottak át a kampány vezetőségének.

Az amerikai Zsidó Tanács állásfoglalása

New-York (STA). — Az amerikai Zsidó Tanács tegnap közgyűlésén és azt követő társasbédjén Erwing Engel, a szervezet elnöke kijelentette, hogy az Egyesült Államokban lévő antiszemita mozgalom buzdítólag hat a kelet-európai antiszemitaizmusra és szívtokra. Felszólt Jákob Blaustein is, aki néhány magyarzót ígylezett adni a kommuniszták antiszemita hadjáratára.

Egyik kézenfekvő érv, szerinte az, hogy a kommuniszták a maguk oldalára akarják átcsúszítani a neofasizistákat, mert ezáltal akarják meghiusítani az Egyesült Államok tőrvései, hogy erős kommunistaellenes szövetséget hozzanak létre. Az antiszemita nemhivatkozások a kommunizmus 35 éves utolsó alatt is megváltak Oroszországban.

McClay a moszkvai hadjáratról

A közgyűlésen felszólt John McClay, Amerika volt nemzeti főkonzulja, aki kijelentette, hogy a Moszkva által indított antiszemita kampány egyik célja az arabok és a még mindig náciellenes németek megnyerése. Nyugat-Németországnak most alkalma van arra, hogy tevékenyen vegyen a kommunista fenyegetések elhárításában és felépjen a Moszkvából kiinduló tisztogatási hullámok és hasonló rosszkaratok intézkedések ellen. Németországnak most meg kell tartania, — mondotta McClay, — hogy rendületlenül a szabadság nyugati fogalmának pártján áll.

A Németországban megindított antiszemita hadjáratot

az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Az egyes német államok kormányzatának vezetői tisztviselői között nagyon kevés egykori náci van.

Az angol munkáspárt tiltakozása

London (STA). Az angol munkáspárt liverpooli csoportja határozatot fogadott el, amely felháborodásnak ad kifejezést a Szovjetunióban megkezdődött antiszemita áramlat, valamint afölött, hogy Prágában, Moszkvában és Berlinben a zionista mozgalmat és a zsidókat rágalmazták.

A zsidóinak emberi joguk, hogy a szocialista Izraelbe alijázzanak — mondja a határozat, amely felszólítja a Szovjetunió londoni nagykövét, hogy biztosítsa a teljes egyenjogúságot hazájukban.

A Joint működése Kelet-Európa államaiban

New-York (STA). — Érdekes számok kerültek nyilvánosságra a Joint eddigi tevékenységéről a kelet-európai államokban. A szervezet 38 éves fennállása alatt 500 millió dollárt adott ki zsidók támogatására és ebből az összegből 300 millió dollár ment a kelet-európai zsidóknak. Ez a tevékenység csak most ért véget, annak következtében, hogy ezekben az országokban az utóbbi időben megindult a propaganda a Joint ellen.

Megszüntették a magyarországi zsidók támogatását

is, holott erre a célra megszavaztak egy összeget néhány héttel ezelőtt megtartott évi közgyűlésen. Magában a Szovjetunióban a Joint 1938-ban függesztette fel működését, miután segítséget nyújtott 700 ezer rászoruló zsidónak. Lengyelországban, Romániában és Bulgáriában a Joint 1951 májusában függesztette fel tevékenységét, Csehszlovákiában pedig csak néhány hónappal ezelőtt.

Parlamenti vizsgálatot kér a Mápám

a lehallgatókészülék ügyében

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) A Mápám parlamenti frakciója tegnap a Ház elnökségéhez fordult és kérte, hogy sürgősen tűzzék napirendre indítványát, amelyben parlamenti vizsgálóbizottság kiküldetését követeli a Méir Jáári képviselő irodájában elhelyezett lehallgató készülék ügyében.

Tegnap egybéként dr. Sznéh és Berman, a Mápámól kizárt képviselők elhagyták a Mápám padsorait és külön ültek. A dr. Sznéh által létrehozott baloldali frakció az elnökségtől jobbra, a terem végén foglalt helyet.

Miért végezteti külföldön a Sohám az itthon is megcsinálható hajójavitásokat?

A „Hájámá” hajójavitó cég munkásai a főreztvényes Hisztdrut beavatkozását kérték

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — A haifai „Hájámá” hajójavitó cég alkalmazottainak népes küldöttsége kereste fel tegnap a Hisztdrut központi vezetését és súlyos panaszt tett a „Sohám”-hajóstársaság ellen. A küldöttség, amely a vállalat 150 munkását képviselte, elmondotta, hogy a Sohám, bár 40 százalékos tőrszámra Hájámá vállalatban, mégis külföldre küldi a javíthatni való hajóit, holott a javítások jelentős részét éppen olyan jól lehetne végezteni itthon is.

A vállalat üzemi bizottsága néhány hónappal ezelőtt a sajtó útján közzétette a nyilvánossággal a Sohám elleni panaszait és akkor a társaság megígérte, hogy a jövőben az itthon elkészíthető javítási munkákat nem küldi külföldre.

A küldöttség elmondotta, hogy a vállalat főmérnöke Európában lekitűnő hírnevű örvend szakmai körökben, a vállalat maga pedig a legmodernebb felszereléssel rendelkezik, mégsem kap munkát. Emiatt a „Hájámá” vezetősége már hónapokkal ezelőtt le akarta építeni a munkások felét, de az üzemi bizottság nyomására és a Sohám közbenjárására a felmondást elhalasztották.

Miután a Sohám nem tartotta be ígéretét és a vállalat műhelyei nagyrészt munka nélkül álltak, a vállalat kénytelen volt nagyarányú lépcsőket eszközözni. Az elbocsátottak 50 tagú csoportja tegnapelőtt zajos tüntetést is rendezett a Sohám haifai főirodája előtt. A tüntetők, „Le a zsidó munkást bojkotáló Sohám igazgatósági tagokkal” feliratu táblát vittek. A Sohám vezetősége fogadta a tüntetők megbízottait és újabb ígéreteket tett. A tüntetők most azért fordultak a Hisztdrut vezetőségéhez, hogy vizsgálja ki, milyen érdekszálak fűznek egyeseket az itthon elvégezhető munkálatoknak külföldre való elvezetéséhez. A Hisztdrut ugyanis a Sohám egyik főreztvényese.

Ma ültetik el

a gyermek-mártirok erdejét Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósítójától.) Ma délelőtt tartják a náciuszitátsnak áldozatul esett gyermekek emléket megőrző erdő első facemetéinek ültetési szertartását. A gyermekek erdejét, amely szerves részét fogja képezni a Mártirok Erdejének, a judeai hegyekben, Kiszalon mellett ültetik el.

A mai szertartáson közel kétezer iskolagyermek fog résztvenni az ország minden részéből, akik az erdőültetés költségeire saját maguk gyűjtötték össze a pénzt.

Eisenhower kongresszusi beszéde

I. oldali cikkünk folytatása megtesz a négerek elleni megkülönböztetés, kiküszöbölésére az állami szolgálatban és a hadseregben.

Beszéde végén Eisenhower ismét hangsúlyozta, hogy a kormány különös figyelmet szentel a koreai háborúnak, amely azonban csak egy részé annak az általános támadásnak, amelyet a kommunista támadók ugyanekkor Indokínában és a Malaj-félszigeten is megindítottak.

A koreai háború kérdését csak az összes veszélyeztetett területekre kiterjedő megoldás keretében lehet majd rendezni.

Mondotta Eisenhower, aki hozzáfűzte, hogy az amerikai 7-ik flotta visszahívása Formosa szigetéről nem jelent Amerika részéről támadó szándékot.

London (UP). Az angol parlamentben az ellenzék tegnap azt követelte, hogy azonnali rendezésnek vitát az amerikai kormány intézkedéséről, amellyel visszavonja flottáját Formozáról. Churchill miniszterelnök közölte, hogy Eden külügymi-

niszter kedden fog nyilatkozni Form